[bookmark: _GoBack]福州市全过程工程咨询与监理行业数字化技能竞赛决赛规则
一、竞赛组织职责
（一）组委会应履行下列职责：
1.负责竞赛的组织和管理；
2.负责竞赛策划书、实施方案的审核、批准；
3.负责竞赛试题的审核、批准；
4.对竞赛决赛成绩进行核准；
5.对竞赛期间的重大事项进行决策；
6.对竞赛各项组织和赛事工作进行监督检查；
（二）竞赛主办方应履行下列职责：
1.负责发起竞赛；
2.负责组建组委会；
3.对组委会工作进行全过程监督管理；
4.对竞赛优胜单位进行表彰。
（三）竞赛承办方应履行下列职责：
1.在组委会统一领导下，负责竞赛的具体实施工作；
2.受主办方委托，负责与协办方的协调工作；
3.在竞赛活动前期要完成竞赛的申报和备案工作；
4.应当做好赛事活动各项保障工作，负责赛事活动的安全，制定相关预案及安全工作方案，并督促落实各项具体措施。
（四）竞赛裁判委员会履行下列职责：
1.负责竞赛现场裁判工作；
2.负责确定竞赛成绩；
3.负责推荐竞赛优胜单位名单。
（五）竞赛仲裁委员会应履行下列职责：
1.负责竞赛中有关事项的仲裁；
2.负责竞赛现场有关争议的处理。
二、竞赛工作制度
本次竞赛本着公平、公正、公开的原则，明确各参赛企业的参赛资格和评审标准，公平和公正性要求规程无歧视性条款,公开和透明性要求规程公开发布并提供透明的信息。 
三、竞赛环节
1.决赛前培训
时间：2024年7月19日 14:00-18:00
地点：福州市鼓楼区西洪路536号汇川科技大楼五层
参加人员：各参赛企业领队、参赛人员
2.决赛
2024年7月26日12:30-13:30  签到熟悉比赛场地   
2024年7月26日14:00-17:00  决赛
地点：福州市闽侯县溪源宫路200号闽江学院融侨文体中心
四、竞赛内容及规则
决赛采用数字化实操模式，即通过智能化设备、软件系统模拟日常监理工作的实际场景，远程调用施工现场智能设备进行远程在线检查、量测等操作。题型分为必答题和抢答题两个环节进行，每个参赛企业代表队给予基本分100分。
第一轮：必答题环节
必答题题型为单选题，共有10道必答题，在主持人读题完毕，每支参赛企业代表队的三名选手可以选派任意一名选手在系统上进行答题，每题分值10分，每题答题限时3分钟，选手提前作答完成，可主动提交。若未在3分钟内提交，则系统强制结束该题。必答题选手按规定提交且回答正确，加10分；若回答错误或超时，则不得分。计时从主持人读题完毕后开始。
第二轮：抢答题环节
[bookmark: _Hlk162890301]抢答题题型为单选题，共有10题抢答题，在主持人读题完毕、宣布抢答开始后，每支参赛企业代表队的三名选手可以选派任意一名选手在系统上进行抢答，每题分值为10分，每题答题限时2分钟，获得答题权的选手提前作答完成，可主动提交。若未在2分钟内提交，则系统强制结束该题。抢到答题权的参赛企业代表队，按规定提交且回答正确，加10分；若回答错误、超时、补充、提示，则扣10分，计时从主持人读题完毕后开始。此外，主持人宣布抢答后30秒若无人抢答，则本题无参赛企业代表队得分，进入下一题抢答。
第三轮：加试赛
本次竞赛活动的奖项依据参赛企业代表队的累计得分评定。必答题环节与抢答题环节结束后，累计得分排名第一名、第二名的参赛企业代表队获得本次竞赛活动的一等奖，累计得分排名第三名至第六名的参赛企业代表队获得本次竞赛活动的二等奖，其余参赛企业代表队获得本次竞赛活动的三等奖。
若在上述两个环节结束后，出现参赛企业代表队分值并列的情况，将进入加试赛环节以确定最终名次，加试赛分值不计入总分，单独计分确定参赛企业代表队名次。
加试赛采用抢答的方式进行，根据必答题环节和抢答题环节的累计得分分值，产生并列分值的参赛企业代表队由高分到低分的并列顺序进行加试赛，参与首轮抢答的参赛企业代表队为高分名次梯队。加试赛题型为单选题，每题分值为1分；在主持人读题完毕、宣布抢答开始后，每支参赛企业代表队的三名选手可以选派任意一名选手在系统上进行抢答，每题答题限时2分钟，获得答题权的选手提前作答完成，可主动提交。若未在2分钟内提交，则系统强制结束该题。获得答题权的参赛企业代表队回答正确，加试赛得分加1分，并当即确定其所在的奖项名次；抢答成功但回答错误或未能在规定时间内回答的参赛企业代表队淘汰、丧失本奖项名次的角逐，直接给予下一个梯队的奖项席位；未获得答题权的参赛企业代表队，不得分，继续下一轮抢答、竞争对应奖项名次。例如：
场景一：在必答题环节和抢答题环节结束后，共有A、B、C三支参赛企业代表队累计得分分值并列第一，则A、B、C三支队伍进入加试赛环节，争夺一等奖的两个席位。在本梯队的第1轮抢答中，率先抢答正确的A直接锁定一等奖，不再参加本梯队后续轮次的抢答；此时一等奖获奖席位剩余一个，B与C继续进行本梯队的抢答；在第二轮抢答中，B正确出线、获得最后一个一等奖的席位；同时，C直接锁定二等奖的一个席位，不再参与后续加试赛的抢答。以此类推，依次决出所有因必答题环节和抢答题环节累计得分相同而需通过加试赛确定的名次。
场景二：在必答题环节和抢答题环节结束后，共有A、B、C三支参赛企业代表队累计得分分值并列第一，则A、B、C三支队伍进入加试赛环节，争夺一等奖的两个席位。在本梯队的第1轮抢答中，A率先夺得答题权，但回答错误，故A被淘汰、丧失一等奖的竞争资格，并直接给予二等奖席位，不再参与后续加试赛的抢答；同时，B、C直接锁定一等奖的两个席位。以此类推，依次决出所有因必答题环节和抢答题环节累计得分相同而需通过加试赛确定的名次。
五、竞赛奖励
本次奖项按企业代表队设团体奖：一等奖2名分别给予奖金3000元、二等奖4名分别给予奖金2400元、三等奖6名分别给予奖金1800元。
六、竞赛规则的解释
大赛组委会负责解释本规则。

